

羊城晚报

1957年10月1日创刊

2020年2月 7 星期五 < 庚子年 正月十四 >



19°C
11°C



习近平同沙特国王通电话

据新华社电 6日晚，国家主席习近平应约同沙特国王萨勒曼通电话。

习近平指出，在中国抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情的关键时刻，国王陛下和沙方多次表示予以中方坚定支持，充分体现了中沙两国的真挚友谊和全面战略伙伴关系的高水平，我对此深表赞赏。中方愿同沙方相互支持彼此核心利益和重大关切，推动双边关系得到更大发展。

习近平强调，疫情发生以来，中方举国行动，全国上下一心，全力应对，采取了最彻底、最严格的防控举措，打响了一场疫情防控的人民战争。目

前，我们的防控工作正在取得积极成效。中国有强大的动员能力，有应对公共卫生事件的丰富经验，有信心、有能力打赢这场疫情防控阻击战。中方采取的强有力措施，不仅在对中国人民健康负责，同时也是对世界公共卫生安全的巨大贡献。希望各国及时了解和遵从世界卫生组织关于旅行和卫生的指导意见。中方高度重视在华沙特人等所有外国公民的健康与安全，会继续采取有效措施，保障好他们的工作和生活条件。中方将继续本着公开、透明的态度，同包括沙特在内的各国一道，共同有效应对疫情，维护

世界和地区公共卫生安全。萨勒曼代表沙特政府和人民向中国正在进行的抗击新型冠状病毒感染肺炎疫情斗争表示坚定支持，对疫情造成的损失向友好的中国人民表示慰问。萨勒曼表示，沙方高度赞赏中国政府为应对疫情采取的有力措施，相信中国一定会取得抗击疫情的胜利。沙方高度重视同中国的全面战略伙伴关系，在任何情况下都将同中方坚定地站在一起。在当前中国面临困难之际，沙方愿全力以赴，向中方抗击疫情提供支持和帮助。沙方期待同中方加强友好合作。

万众一心 全民战疫 防控新型冠状病毒肺炎特别报道

省委常委会省防控工作领导小组(指挥部)召开会议

传达学习贯彻习近平总书记重要讲话精神 全面提高依法防控疫情依法治省水平

李希主持会议

详见 A2

广东推出应对疫情支持企业复工复产 20 条

帮助企业协调解决口罩购置问题

详见 A2

我们出院了！

佛山 3 例

羊城晚报记者 温建敏
羊城晚报记者 李国辉
实习生 谢小婉 吴晓莹

羊城晚报讯 6 日，佛山有 3 名新冠肺炎确诊患者出院。其中，陈某是佛山首例成功治愈的重症新冠肺炎患者，他曾一度在重症监护室内躺了 5 天。至此，佛山已有 4 名确诊患者治愈出院。

陈先生今年 40 岁，1 月 20 日因为发烧咳嗽而到佛山市一医院急诊科进行治疗，被确认为佛山市首例确诊重症患者。经过 16 天的治疗，患者符合出院标准。陈先生高兴地说，感染新型冠状病毒的肺炎后，开始很害怕，但在医务人员的精心救治下，逐渐康复。“不幸感染这个病的，不要害怕，只要相信医生，相信科学，一定能治好！”陈先生说道。

(郑诚 周哲)

汕尾首例

羊城晚报 记者 6 日上午从汕尾市疾病预防控制中心获悉，该市首例新冠肺炎患者已临床治愈，于当天正式出院了。据悉，这是汕尾首例确诊，也是首例治愈出院的新冠肺炎患者。

据介绍，患者是一名 26 岁的女性，陆丰东海镇人，她于 1 月 26 日被确诊为汕尾首例新冠肺炎患者，病发前曾在武汉工作。

(赵映光 善美宣)

江门首例

羊城晚报讯 6 日下午，江门市第 4 例新冠肺炎患者、19 岁的李某，经江门市中心医院感染科医护人员诊治后，于 6 日下午出院，成为江门市首个治愈的新冠肺炎患者。

记者了解到，李某是在 1 月 21 日从武汉返回江门开平老家。在开平期间乘坐摩的、滴滴、客运班车等不同交通工具，多次往返开平多处餐厅、商场、超市等公众场合和人群密集场合进行消遣、娱乐及聚餐，并曾短暂停留在台山某车站，外出期间没戴口罩，至 1 月 26 日才开始在家隔离。在隔离及治疗期间，还曾有过不配合的表现。

李某表示，入院时感到有点恐惧，经过医生和护士开导后才平复下来接受治疗，所以对医生和护士连日来的照顾表示感谢。他还说，出院后会注意改变自己的生活习惯，“等病完全好了再出去玩”。

(陈卓群 江讯 潘耀广)

广州 3 例

羊城晚报讯 广州又有好消息传来！2 月 6 日，3 名新冠肺炎患者出院。其中包括广州首例确诊新冠肺炎患者和一例高龄重症患者。

记者了解到，李某是在 1 月 21 日从武汉返回江门开平老家。在开平期间乘坐摩的、滴滴、客运班车等不同交通工具，多次往返开平多处餐厅、商场、超市等公众场合和人群密集场合进行消遣、娱乐及聚餐，并曾短暂停留在台山某车站，外出期间没戴口罩，至 1 月 26 日才开始在家隔离。在隔离及治疗期间，还曾有过不配合的表现。

李某表示，入院时感到有点恐惧，经过医生和护士开导后才平复下来接受治疗，所以对医生和护士连日来的照顾表示感谢。他还说，出院后会注意改变自己的生活习惯，“等病完全好了再出去玩”。

(陈卓群 江讯 潘耀广)

武汉一日 23 位患者集体出院

痊愈者均接受了中医为主的中西医结合治疗



6 日下午，武汉市中医院，5 名新冠肺炎患者病愈出院 羊城晚报记者 汤铭明 摄

冠肺炎。

羊城晚报记者了解到，两家医院治愈出院的患者中，绝大多数为轻症患者。其中湖北省中西医结合医院治愈患者中重型 2 人，轻症 16 人，武汉市中医院出院的 5 人中，有 1 例是重症，4 例是轻症。

首都医科大学附属北京中医院呼吸科主任、国家中医药管理局专家组成员王玉光表示，无论是中医西医，对目前新冠肺炎的治疗，都是在探索当中，必须遵循科学、渐进的原则，在治疗中，中医和西医进行了比较广泛的交流。



6 日，患者出院时向医务人员鞠躬感谢 羊城晚报记者 林桂炎 摄

道联系，协商在孩子出院后，由社区暂时代管。

(张华 符畅 黄海 周密)

八旬患者感谢医护人员

6 日，两名新冠肺炎患者从广州市第八人民医院（嘉禾院区）出院。其中，63 岁的患者程女士是广州首例确诊新冠肺炎患者，长期在武汉居住生活。

与程女士同日出院的还有重症患者郑某。81 岁的郑某是武汉人，来广州探亲期间出现发热等症状，后确诊收治至市八医院 ICU 治疗。

走出住院部，郑某激动地说：“天使医生，天使护士小姐，我要向你们致敬，生命虽然可贵，但是医护人员太辛苦了，所以我心里感谢，再感谢。”

(符畅 张华 穆健伟 贾卫东)

每日战疫+·广东行动

(2月6日情况)

广州	6 日，包括首例病例在内 3 名治愈患者出院。(张华 符畅)
深圳	要求普通高中学校在线教学原则上从 2 月 10 日开始，各校要制定不少于一个月时间的在线教学工作方案。(宋毅)
珠海	发布关于应对新冠肺炎疫情支持中小企业共渡难关的若干政策意见，涵盖劳动用工补贴、科技项目攻关等 10 项内容。(吴国颂)
汕头	潮南区 6 日开始全面启动无人机空中巡逻，如果当地有人出门不戴口罩或参与聚集都将被劝阻，体温异常者也会被监测到。(赵映光)
佛山	一天 3 名治愈患者出院，其中一例为佛山首例重症确诊病例。(郑诚)
韶关	全面暂停举行群体性文化活动，公共图书馆、文化馆、博物馆以及镇级文化站、村级文化服务中心、风度书房全部关闭。(张文)
河源	规定因履职感染新冠肺炎者，可算工伤，将开通工伤认定绿色通道。(林海生)
梅州	公安机关严厉打击疫情防控期间拒检、瞒报、散布谣言等 12 种行为，建立市、县、镇、村、小区五级联防联控疫情机制。(危健峰)
惠州	惠州银行业着力保障相关企业稳定生产，实现疫情防控资金调拨“零延迟”。(陈晓鹏)
汕尾	城区严格贯彻落实“外防输入、内防扩散”措施，做到全区动员、全民参与、全民防控。(赵映光)
东莞	市教育局对教师进行线上网络培训和线上答疑，共有 1.5 万多名教师参加培训，涵盖所有学科。(余晓玲)
中山	6 日新增治愈病例 1 例，累计治愈出院病例 4 例。(林翎)
江门	首例治愈患者 6 日 15 时出院。(彭纪宁)
阳江	加强农村疫情防控工作，落实网格化管理，累计派出督导人员 78 人次，督查乡镇 14 个，村(居)委会 22 个。(全良波)
湛江	6 日，为助力打赢新冠肺炎疫情防控阻击战，吴川市兰石镇将 0.8 万公斤蔬菜捐赠给吴川市医护人员。(袁增伟)
茂名	对全市 1904 个村居委会的 9791 个网格开展管控到点、服务到人的全方位防控，落实在镇、村主干道设卡登记、测体温，上门入户全面开展排查。(全良波)
肇庆	全市学校按照实际情况制定线上学习方案，基本做到一校一案。(杨再睿)
清远	清新区所有农村客运线路 6 日起暂停运营，具体恢复时间将视该区疫情防控工作而定。(陈强)
潮州	市图书馆 1 月 24 日起已启动临时闭馆，从该馆所借图书将自动顺延一个月，闭馆期间读者无需专程到馆还书。(赵映光)
揭阳	普宁出台十二条政策意见，支持中小微企业在疫情影响下共渡难关。(赵映光)
云浮	据不完全统计，目前全市民营企业、商协会捐赠资金物资超过 3600 万元。(杨再睿)

每日战疫+·广州行动

(2月6日情况)

详见 A6
制表 / 李金宝
● 街谈巷议
居家隔离，更需邻里守望
广深两地逐日通报本地疫情情况，并具体到所在小区。这让部分居民多少有点敏感。实际上透明到小区的做法，有助人们提高防疫的警惕性，只要措施得当，无需恐慌。但居家隔离会影响受隔离者的生活，这倒应引起关注。
媒体报道的几件小事颇让人感慨。广州番禺某小区有位居民是武汉人，其父亲春节时从老家来，因发烧住院观察。防疫部门到该小区消毒，这让小区居民人心惶惶。
后来，这位业主在业主群里，主动介绍家人情况，称他们都在自行隔离，让邻居放心。由此消除了大家恐慌，邻居也每天帮其买菜等。在南沙区等，志愿者还做起“快递小哥”，帮助被隔离居民解决购物买菜等困难。
而广州闹市有家酒店，春节期间坚持营业仅为一家武汉游客服务。还有一家酒店，一位湖北游客带 7 岁女儿来穗，该游客发烧留院观察，女儿无人照管。正在游客发愁时，志愿者主动上门陪伴其女儿，直到他解除隔离。类似事情还有不少，让湖北游客深深感到广州人的好客与仁爱。
诚如一位广州街坊所言：“帮助邻居就是帮助我们自己。”大疫面前，隔离是最有效的手段，但被隔离者会有诸多不便，这就需要人人伸出手，帮其一把，共渡难关。大家都在同一条船上，只有靠邻里的守望相助，方能共克大疫。

石湾玉冰烧 中国白酒纯净之美

洞藏 9 洞藏 12 洞藏 20



广告

责编/袁婧 郭斌 美编/丘淑斐 校对/温瀚